

## Ovisnik koji ne treba lijeka

Tko nije iskusio osjećaj žalosti jer je zabrljao, nije živio. Ne može čovjek živjeti, a ne pogriješiti. Ne može niti živjeti da ne bi pogriješio. Tko živi iskreno, negdje će zapeti. U našoj blizini često nastradaju oni koji su najmanje „zaslužili“ – kolateralnom štetom naših unutarnjih lomova i eksplozija – upravo one koje najviše volimo, pokose komadići emocionalno – psiholoških ili duhovnih granata. I tada nastupa taj: „Žao mi je!“ Može li se to posve izbjeći? Teško. Možemo li više paziti jedni na druge? To svakako. S pravom se pitamo zajedno s Petrom: do koje mjere mogu šutjeti, trpjeti i podnositi? Kada je dosta? Kada je dovoljno? Kada sam „ispunio kvotu dobrote“? Je li to uopće dobrota ili naivnost, gotovo zaglupljenost u prelaženju stalno preko jednih i istih pogrešaka naših bližnjih? I gdje je ta granica kada konačno mogu reći: „Dosta!“?

Isus pred nas danas stavlja ultimativni životni izazov – postati ovisnicima! Ovisnicima o opraštanju. Jednom kada shvatimo ljepotu oprosta, slobodu koju on daje i mogemo upiti snagu i silu milosti koju on daje, to ćemo postati. Ljudski je griješiti – kaže se. Božanski je opraštati – netko je dodao. Kako je lijepo iskusiti milost da mi je oprošteno u sakramentu ispovijedi i susresti se s Bogom u osobi svećenika koji ne osuđuje, nego opominje, upućuje, razumije i dijeli oprost! Ta vlast dana nam je svima na neki način. Sukobe ne možemo uvijek izbjeći, niti je rješenje u izbjegavanju. Treba ih znati kvalitetno riješiti. Kako? Najprije moram željeti oprostiti, nastaviti dalje – prijeći preko svega. Ajoj! A ljudski ponos je nekad veći od svemira samoga. Muški osobito, ali mu ni ženski nije daleko! Doći do želje da oprostimo je vjerojatno najveći i najvažniji korak. To mogu početi željeti, odabrati željeti tek u svjetlu povjerenja i vjere da se to isplati! To je korak vjere. Ne treba nepotrebno mistificirati stvari. Ne možemo se voditi samo osjećajem. Bog nam je i pamet dao. Nakon odluke ključni korak u procesu opraštanja je motivacija. Ne opraštam zato što je to netko zaslužio. Ne opraštam zato što se netko pokajao. Ne opraštam zato što je netko obećao promijeniti se. Opraštam isključivo i jedino radi mira sa samim sobom. Ja zaslužujem mir, a neopraštanje ga isključuje i to debelo! Sljedeći važan korak je molitva za onoga komu trebam oprostiti. To ne mora biti ne znam kakva žarka molitva. To može biti obična, jednostavna, u početku čak i bezosjećajna molitva. Ona će pomalo omekšavati naše srce i otvarati vidike – prema ovisnosti o opraštanju, o sili milosti i snazi kojom odrješujemo svaki dan svoje neprijatelje. Netko će pomalo naivno reći da nema neprijatelje. Možda ti nikoga ne gledaš tako, ali itekako ima osoba koji tebe tako gledaju.

Zato Isus stavlja zadatak svakomu od nas da neograničeno i bezuvjetno opraštamo jer jedino tako nećemo produbljivati neprijateljstva, nećemo širiti zlo, nego ga suzbijati. Neka nam Njegova sila i snaga postanu generator najljepše ovisnosti na svijetu – ovisnosti o opraštanju – tako da nikada više ne možemo živjeti bez opraštanja: sebi i drugima!

## 24. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: *Sir 27, 30 – 28, 7*

*Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu,  
pa kad budeš molio, grijesi će se tvoji oprostiti.*

Mržnja i srdžba jednako su gnusne,  
i grešan ih čovjek obje u sebi nosi.  
Tko se osvećuje, njemu se Gospod osvećuje  
i dobro pazi na grijehе njegove.  
Oprosti nepravdu svojemu bližnjemu,  
pa kad budeš molio,  
grijesi će se tvoji oprostiti.  
Ako čovjek goji mržnju na drugoga,  
kako može od Gospodina tražiti ozdravljenje?  
Kad s čovjekom sličnim sebi nema milosrđa,  
kako može moliti se za svoje grijehе?  
On, koji je sam od mesa, goji osvetljivost,  
pa tko će mu oprostiti grijehе?  
Misli na konac svoj i prestani s mržnjom;  
sjeti se raspadanja i smrti i vrši zapovijedi.  
Misli na zapovijedi i ne mrzi na bližnjega  
i na savez Svevišnjega pa oprosti krivicu.

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 103)**

**Milosrdan je i milostiv Gospodin,  
spor na srdžbu i vrlo dobrostiv.**

\*\*\*\*\*

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina  
i sve što je u meni, sveto ime njegovo!  
Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina,  
i ne zaboravi dobročinstava njegova!

\*\*\*\*\*

On ti otpušta sve grijehе tvoje,  
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;  
on ti od propasti izbavlja život,  
kruni te dobrotom i nježnošću.

\*\*\*\*\*

Jarostan nije za vječna vremena  
niti do vijeka plamti srdžba njegova.  
Ne postupa s nama po grijesima našim  
niti nam plaća po našim krivnjama.

\*\*\*\*\*

Jer kako je nebo visoko nad zemljom,  
dobrota je njegova s onima koji ga se boje.  
Kako je istok daleko od zapada,  
tako udaljuje od nas bezakonja naša.

## 2. ČITANJE: Rim 14, 7-9

*Živimo li ili umiremo – Gospodinovi smo!*

Braćo:

Nitko od nas sebi ne živi, nitko sebi ne umire. Doista, ako živimo, Gospodinu živimo, i ako umiremo, Gospodinu umiremo. Živimo li, dakle, ili umiremo – Gospodinovi smo. Tâ Krist zato umrije i oživje da gospodar bude i mrtvima i živima.

## EVANĐELJE: Mt 18, 21-35

*Opraštaj, kažem ti, ne do sedam, nego do sedamdeset puta sedam!*

U ono vrijeme:

Petar pristupi Isusu i reče: „Gospodine, koliko puta da oprostim bratu svome ako se ogriješi o mene? Do sedam puta?“ Kaže mu Isus: „Ne kažem ti do sedam puta, nego do sedamdeset puta sedam.“

„Stoga je kraljevstvo nebesko kao kad kralj odluči urediti račune sa slugama. Kad započe obračunavati, dovedoše mu jednoga koji mu dugovaše deset tisuća talenata. Kako nije imao odakle vratiti, zapovjedi gospodar da se proda on, žena mu i djeca i sve što ima te se podmiri dug. Nato sluga padne ničice preda nj govoreći: 'Strpljenja imaj sa mnom, i sve ću ti vratiti.' Gospodar se smilova tomu sluzi, otpusti ga i dug mu oprost.

A kad taj isti sluga izađe, naiđe na jednoga svoga druga koji mu dugovaše sto denara. Uхвати ga i stane ga daviti govoreći: 'Vrati što si dužan!' Drug padne preda nj i stane ga zaklinjati: 'Strpljenja imaj sa mnom i vratit ću ti.' Ali on ne htjede, nego ode i baci ga u tamnicu dok mu ne vrati duga.

Kad njegovi drugovi vidješe što se dogodilo, silno razalošćeni odoše i sve to dojavīše gospodaru. Tada ga gospodar dozva i reče mu: 'Slugo opaki, sav sam ti onaj dug oprostio jer si me zamolio. Nije li trebalo da se i ti smiluješ svome drugu, kao što sam se i ja tebi smilovao?' I gospodar ga, rasrđen, preda mučiteljima dok mu ne vrati svega duga. Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprost svomu bratu.“

## MOLITVA VJERNIKA

Uputimo svoje molitve Bogu, Ocu milosrđa i ljubavi, da nas potpomaže svojim Duhom na putu suobličenja slici njegova sina. Recimo zajedno:

### **Oče milosrđa, usliši nas!**

1. Za tvoju svetu Crkvu: da bude predvodnica uspostavljanja novih odnosa među ljudima i narodima, molimo te.
2. Za sve koje si pozvao da budu poslužitelji tvojih svetinja: da u otvorenosti Duhu Svetome žive svoje poslanje u svijetu, molimo te.
3. Za učenike tvoga Sina koji se diče svojim kršćanstvom: da budu hrabri promicatelji ekumenskoga jedinstva, molimo te.

4. Za one kojima je povjerena služba u javnim poslovima: da se ne pokolebaju u zauzetom radu za opće dobro, molimo te.
5. Za ovu zajednicu koju si pozvao lomiti kruh Kristova tijela: da joj tvoja riječ bude svjetlo života i hrana zajedništva, molimo te.
6. Za našu pokojnu braću i sestre: da im oprostiš grijeha i propuste te ih primiš u svoj očinski zagrljaj, molimo te.

Gospodine Bože, stojimo pred tobom kao dužnici koji ne mogu vratiti dug te svoje spasenje pronalazimo u tvom milosrđu i ljubavi. Izlij na nas svoga Duha i daj nam srce slično srcu tvoga Sina, Isusa Krista, objavitelja očinskoga lica Boga, koji živi i kraljuje u vijeke vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak: (14.9.20.)	7.00: + Ruža Gelo 19.00: + Ferdo Pavlič i obitelj
Utorak: (15.9.20.)	7.00: + Iz obitelji Škreblin 19.00: Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda: (16.9.20.)	7.00: + Kata i Luka Premec 19.00: + Ljubica Miličević
Četvrtak: (17.9.20.)	7.00: + Braća, roditelji i dobrotvori našega reda 19.00: + Manda i Martin Župan
Petak: (18.9.20.)	7.00: + Ivanka Brdarić 19.00: Kumulativne
Subota: (19.9.20.)	7.00: Zahvala Majci Božjoj i sv. Antunu 19.00: Na čast sv. Anti
Nedjelja: (20.9.20.)	7.30: + Ivica i Željko Turčin 9.00: + Matija Sačer i ostali iz obitelji 10.30: Za župu i župljane 12.00: Za obitelj Novak 19.00: + Zdenka Čulina

---

### ***Obavijesti:***

#### **Početak školske godine**

Započela je nova školska godina. Svim učenicima, roditeljima i prosvjetnim djelatnicima želimo sretan početak nastave. Zaziv Duha Svetoga za sve njih bit će u nedjelju **20. rujna** za vrijeme svete mise u 9.00 sati.

#### **Uzvišenje sv. Križa**

U ponedjeljak je blagdan Uzvišenja sv. Križa. Proslava je kod sestara sv. Križa na Vrhovcu. Sestrama čestitamo njihov blagdan i želimo im obilje Božjeg blagoslova u njihovu apostolatu i djelovanju.

### **Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna.

### **Župno pastoralno i ekonomsko vijeće**

U utorak poslije večernje svete mise u vjeronaučnoj dvorani održat će se sastanak Župnoga pastoralnog i ekonomskog vijeća.

### **Župni zbor**

Ovaj tjedan započinju probe župnoga pjevačkog zbora. Probe se održavaju u glazbenici utorkom i petkom s početkom u 20.00 sati. Pozivamo sve koji lijepo pjevaju da se uključe i svojim talentom i djelovanjem doprinesu našoj župnoj zajednici.

### **Rane sv. Franje**

U četvrtak slavimo blagdan Rana sv. Franje. U našoj je župi toga dana tradicionalno cjelodnevno klanjanje. Presveto će biti izloženo u župnoj crkvi od 7.30 do 18.30 sati. To je prigoda da naši župljani i svi vjernici koji se okupljaju u našoj crkvi i svetištu provedu neko vrijeme u tišini pred Presvetim. Pozivamo sve zajednice u župi koje se žele uključiti u dežurstvo da se jave u župni ured ili u sakristiju.

### **Pastoralni kalendar**

U tijeku je izrada Pastoralnog kalendara za novu pastoralnu godinu. Molimo sve voditelje molitvenih i ostalih zajednica da kroz sljedeći tjedan informiraju župnika o željenim terminima svojih susreta kroz ovu pastoralnu godinu, kako bi na vrijeme mogli isplanirati aktivnosti u našoj župi.

### **Krštenje 5. djeteta obitelji Perković**

U nedjelju 20. rujna pod misom u 10.30 krstit će se mala Marija Perković, 5. dijete u obitelji. Njezini roditelji Krunoslav i Margareta Perković aktivni su članovi naše župe. Gospođa Margareta svira redovito ponedjeljkom u našoj crkvi te na misama zornicama posljednjih godina. Gospodin Krunoslav voditelj je katoličke malonogometne lige naše župe. Krstitelj će kao delegat našeg Nadbiskupa biti prečasní Marko Kovač, biskupski vikar za pastoral Zagrebačke nadbiskupije.

---

### **KRŠTENJA:**

#### **5. rujna 2020.**

#### **Una DOMAZET**

kći Saše i Daniele r. Bulić

#### **Petar Pio i Mihael Pio SLUGANOVIĆ**

sinovi Ive i Viktorije r. Grgić

#### **Zora DEBAN**

kći Ognjana Debana i Ive Martine Strajher

#### **Luciana ZORIĆ**

kći Josipa i Andree r. Kelav

## VJENČANJA:

### 5. rujna 2020.

Josip ZORIĆ i Andrea KELAVA  
Mario PERVIĆ i Mirna FILKOVIĆ  
Vedran BARIŠIĆ i Doris PAVLOVIĆ  
Fran SEWERTH i Tatjana STILIN

---

## **MORE I BOG**

Kao što riba uronjena u more ne vidi more, tako i ti.  
Ti, čovječe, uronjen u neizmjernost Boga, ne vidiš Boga.  
Veličina i neizmjernost njegova neiscrpna veća je od mora kap po kap.  
Kad bih sva mora prelio kap po kap u jednu školjku, prije bih to uradio nego tebe spoznao.  
U beskonačnosti kap po kap tu bih beskonačnost dostigao prije nego što bih tebe dostigao.  
Približio sam mu se kap po kap, korak po korak, ali neizmjernost se ne mjeri i mjeri korakom mojim.  
Nemjerljivo nešto i u mašti mojoj, tako veliko meni ovako malom dođe.  
Dođe mi savršeno u moje nesavršeno, zar to nije savršeno?  
Idući korak po korak, kap po kap, približavam se svakom kapi više.  
Obostrana je to želja da se upoznamo iako ON mene već pozna.  
Ljubav moju pozna i nekad mi je vrati.  
Vrati je samo onda ako mi stvarno treba da se spasim i put prema njemu nastavim.

*Miro Matijaš*

---